

# 黄宝坤实地督查飞云杜山头村水环境治理工作 瑞平塘河 河长 巡河督治水

本报讯(记者 林晓)作为瑞平塘河的温州市级“河长”，温州市委常委、温州市公安局局长黄宝坤于昨日来到我市飞云街道杜山头村沿河河段，查看水环境治理工作，并督促指导我市“五水共治”各项工作更好推进和落实。

瑞平塘河是我市主要的河流之一。位于我市与平阳县交界处的飞云街道杜山头村处在瑞平塘河中段，沿岸有大量居民和大片农田，春耕备耕时往往产生农业污染。黄宝坤任“河长”以来，多次实地检查、指导、协调、督查瑞

平塘河的水工作。

当日上午，黄宝坤一行在我市公安局局长林振江、市水利局局长陈立连、飞云街道办事处主任廖伟建的陪同下，督查瑞平塘河杜山头段，了解平时的河道排污、河道保洁、河堤河岸美化绿化等情况。

据悉，瑞平塘河杜山头段沿岸截污纳管工程已投入使用，生活污水经过处理再排放入河。但是，当天河水较为浑浊，且河面漂浮着少量菜叶、水草，据悉这是平阳县春耕污水直接排入河流所致。黄宝坤现场提出

意见和建议。

“河长”是第一责任人，对所负责河道及水源地的水生态、水环境治理负主要领导责任，组织综合治理方案的制订和实施工作。去年，飞云街道进一步落实“河长”制，细化“一河一策”具体方案，任命了137名河长，辖区内的73条河流都有“河长”接管。该街道还实行河面保洁市场化、开展畜禽业污染整治等措施，有效遏制乱占乱建、乱围乱堵、乱采乱挖、乱倒乱排等现象，有力推动了“五水共治”工作，取得良好成效。

## 飞云教育学区举行 中小學生艺术节 550名中小學生 参加比赛



本报讯(记者 林晓)3月26日，飞云教育学区中小學生艺术节(美术类现场比赛)在飞云中心小学举行。

今年艺术节活动有绘画、硬笔书法、毛笔书法、篆刻、剪纸、摄影、设计和立体造型等8个项目，分小学组和初中组，来自17所中小學生的550名中小學生参加比赛。

当日上午，8个项目同时进行。在绘画比赛现场，小选手们大显身手、各展技能，素描、线描、国画、版画创作等应有尽有；在书法比赛现场，选手们屏气凝神，泼

墨挥毫；在立体造型比赛现场，选手们利用废纸、可乐瓶、易拉罐、吸管等废旧物品，用奇思妙想和巧手创作出一件件设计独特、美观新颖的作品，充分展示了学生的观察能力、动手能力、合作能力等综合素养。

据悉，本届中小學生艺术节活动主题是“中国梦、民族魂——阳光下成长”，着力弘扬中华民族优秀传统文化，体现时代特征、校园特色、学生特点，展现我市中小學生热爱祖国、朝气蓬勃、健康向上的精神风貌和丰富多彩的校园生活。

## 学雷锋、献爱心、学雷锋、送温暖、小马基金 等系列活动 飞云教育校区 学雷锋 活动热潮涌动

记者 林晓 通讯员 林孝金 夏珊珊

3月是“学雷锋”活动月，飞云街道多所学校开展“学雷锋、献爱心”、“学雷锋、送温暖”、“小马基金”等系列活动，组织大型义卖，或组织师生到养老院进行慰问……在飞云教育学区的中小学里，“学雷锋”不只是一句口号。它已成为常态，融入师生的日常学习生活中。

近年来，飞云教育学区各所学校坚持开展“学雷锋”主题活动，在校内营造良好的“学雷锋”志愿服务氛围。



家长参与义卖



小马基金爱心募捐



义卖现场

### 开展大型爱心义卖活动

春雨蒙蒙，爱意绵绵。3月22日下午，虽然天空中飘着雨，但是飞云中学校园内仍是一派热闹景象。一场以“学雷锋·献爱心”为主题的大型爱心义卖活动吸引了该校师生及学生家长参与。

在飞云中学政教处、团委的策划下，班主任认真组织，学生踊跃参与，家长热心支持，旨在弘扬雷锋精神，关爱贫困学生、留守儿童。

义卖活动中，同学们将闲置的学习用品、书籍等捐献出来。家长也不甘落后，精心挑选食材，制作美食，积极筹备各自的爱心店铺。“真情传递，爱心义卖”、“手拉手一同义卖，心连心一起成长”等横幅、海报在展台上飘扬，让校园充满浓浓的爱意。

“便宜卖了，走过路过不要错过！”、“老师，这个东西真不算贵，买一份可以献爱心”……校园里，吆喝声、招揽声不绝于

耳。同学们摇身一变，一下子成了经验丰富的售货员和推销员。

为吸引“顾客”的注意，有的免费赠送环保袋，有的使用吉祥物，还有的使出抽奖招数。每个班级的爱心店铺前络绎不绝，老师们纷纷慷慨解囊，尽己所能奉献一片爱心。

义卖商品一件件减少，爱心款一点点增多。据悉，所有爱心款将用于资助需要帮助的学生和山区留守儿童。

## 流动影院 放映示范点电影多 马道村民每月 至少看4部公益电影

本报讯(记者 林晓)随着夜幕降临，飞云街道马道村龙岛花园露天广场上人头攒动，村民兴致勃勃观看流动影院放映队送来的公益电影。

在马道村务工的新居民楼先生与同伴一起，早早占好位子，津津有味地欣赏着电影。他说：“晚上娱乐活动不多，在屋里宅着没意思。现在可以和朋友一起到广场上看免费电影，不再无聊了。”

随着红色经典电影里的精彩情节上演，台下现场群众的情绪也不断变化，而这样的情景几乎每天都能在我市一些村老人活动中心、文化广场看到。

日前，记者随“流动影院”走进飞云马道村。据了解，“流动影院”开播以来，已跑遍全市900多个村居，一年放映公益电影近万场，丰富了我市农村基层群众的文化娱乐活动。

飞云马道村是我市农村数字电影放映示范点。据了解，过去经常因为下雨、刮风等天气原因，一些硬件条件不好的农村流动放映点延误播放。为进一步改善农民群众观影条件和质量，2014年我市在推行国家农村电影放映“2131工程”即一月一村放映一场电影的基础上，又实施农村数字电影放映示范点建设惠民工程。截至2015年年底，全市已建有57个示范放映点，放映场次每个点增至48场，当地村民每个月至少能看到4部流动影院放映队送来的公益电影，大大丰富了农村群众的文化娱乐水平。

据悉，电影流动放映队成立于2007年，目前全市有17支放映队、34名工作人员，每支流动放映队配有一辆固定用车、数字放映机、进口音响、幻灯机、发电机等设备。

### 小马基金 已经举办多年

3月28日，周茺小学全体师生举行“小马爱心”捐款活动。本次活动从发出倡议到现场募捐将近一周时间，号召同学们把日常零花钱攒起来捐献给学校

“小马基金”。

周茺小学的“小马基金”已经举办多年，旨在帮助有需要的孩子，给他们送去物质及精神的温暖，让贫困孩子感受生活大家

庭的爱。

“小马爱心”活动得到全校师生的大力支持，很多孩子从中学会节省零用钱，学会向有需要的人伸出援手，学会爱的责任和意义。

### 为孤寡老人送去一片爱

3月20日，飞云中学青年志愿者在热心家长的带领下，来到市西山敬寿养老院，开展“学雷锋、送温暖”活动。

此次活动中，学生家长为50位孤寡老人送去慰问品。同学们则与老人拉家常，女学生还为老人捶肩按摩。

临别时，老人向学生们连连点头：“你们真是一群有爱心的孩子，真好！”